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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.21
Wersja arkusza: X

B.21-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory ze znakow ostrzega o goragcej powierchni?

A LA A

Na schemacie instalacji c.w.u. literg ,,A” oznaczono

A. Kkolektor stoneczny.

B. czujnik temperatury.
C. zawor bezpieczenstwa.
D. przeponowe naczynie wzbiorcze.
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Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono kolektor ptaski

A. prozniowy.
B. skupiajacy.
C. powietrzny.
D. hybrydowy.

Zadanie 4.

Ile wynosi optymalna liczba topat wirnika w turbinie wiatrowej?

A. 2
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Zadanie 5.
Wytwarzanie infradzwigkow (ponizej progu styszalnosci od 1 do 20 Hz) nalezy uwzgledniaé przy wyborze

lokalizacji

A
B.
C
D.

Zadanie 6.

Jakie napigcie wskaze woltomierz podtaczony do modutu fotowoltaicznego potaczonego jak na rysunku?

A.

B
C.
D

Zadanie 7.

biogazowni.

pompy ciepla.
turbiny wodne;.
elektrowni wiatrowe;.

1,5V
25V
30V
45V

B

Ktory typ ztaczki nalezy zastosowacé do tgczenia paneli fotowoltaicznych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

URI1
MC4
UDW2
WAGO

Rury wykonane z polichlorku winylu oznaczane sg literami

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

PE
PB
PP
PCV

Do budowy instalacji ogrzewania podlogowego najlepiej zastosowac rury

A.

B.
C.
D

PP-HD.
stalowe.
miedziane.
PEX-AL-PEX.
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Zadanie 10.
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Okre$l na podstawie zalgczonej mapy, w ktérym z miast sg najkorzystniejsze warunki do lokalizacji

elektrowni fotowoltaicznych? NASEONECZNIENIE OBSZARU POLSKI
A. W Lodzi.
B. W Lublinie.
C. W Katowicach.
D. W Zielonej Gorze.

FROMIENIOWANIE «
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Zadanie 11.
Najlepszg strefy energetyczng pod wzglgdem wiatru jest wojewoddztwo
A. lubelskie.
B. pomorskie.
C. matopolskie.
D. dolnoslaskie.
Zadanie 12.
Pod jakim katem nalezy ustawié¢ na state kolektory stoneczne, aby otrzymacé najlepsze ich nastonecznienie
w ciagu calego roku?
A. 30+ 40 stopni.
B. 45+ 50 stopni.
C. 60+ 70 stopni
D. 75+ 80 stopni.
Zadanie 13.
Podczas transportu pompy ciepta nalezy uwzgledni¢ szczeg6lng wrazliwos$¢ tego urzgdzenia na
A. przechylenia.
B. niska temperaturg.
C. promienie stoneczne.
D. wilgotnos$¢ powietrza.
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Zadanie 14.
Maksymalna wysoko$¢ hatd przy sktadowaniu materiatu czynnego biologicznie powinna wynosic¢
A, 3m
B. 4m
C. 5m
D. 6m
Zadanie 15.
Wskaz gaz, ktory nalezy stosowa¢ do transportu biomasy w postaci pytu.
A. Blotny.
B. Ziemny.
C. Inertny.
D. Weglowy.
Zadanie 16.

Anemometr stuzy do pomiaréw

A. natg¢zenia dzwigku.

B. natezenia o$wietlenia.

C. wilgotnosci powietrza.

D. predkosci przepltywu powietrza.

Zadanie 17.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do //__‘
o

A. zaciskania rur.
B. ogrzewania rur.

C. kielichowania rur.
D. wykonywania otworéw w izolacji cieplnej.
Zadanie 18.
Narzedzie przedstawione na rysunku shuzy do
zgrzewania rur PP.

zaciskania zlaczek PEX.

lutowania rur miedzianych.

ocQwp

zaciskania konektorow na przewodach
elektrycznych.
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Zadanie 19.
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Oblicz na podstawie zamieszczonego schematu ilo§¢ niezbednych trojnikow do budowy instalacji

centralnego ogrzewania. et e

A.

o0w

Zadanie 20.

PODDASFE M
3 szt. = _
n
4 szt. -
5 szt. UL ARSI SR
PIETRQ
6 szt.
5 sk
' pwTER @ f———
E‘ grrajnik grzejnik

Wskaz rysunek, na ktérym przedstawiono prawidlowg kolejno$¢ w procesie lutowania na pionie ztgczy

trojnika miedzianego.

3
1. 3.
. 1
A B. C D

Zadanie 21.
Dokument, w ktorym okresla si¢ przebieg czynno$ci w czasie oraz kolejnos¢ ich wykonywania, to

A. przedmiar robot.

B. harmonogram robot.

C. harmonogram zdarzen.

D. kosztorys inwestorski.
Zadanie 22.

Kontrol¢ stanu technicznego instalacji elektrycznych w zakresie rezystancji izolacji nalezy przeprowadzac

co najmniej raz na

A.
B.
C.
D.

2 lata.
3 lata.
5 lat.
7 lat.
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Zadanie 23.
Ktory czynnik wptywa na oceng stanu technicznego pompy ciepta podcezas przegladu technicznego?
A. Prad zwarcia.
B. Prad w punkcie mocy maksymalne;j.
C. Predko$¢ obrotowa wirnika.
D. Ci$nienie czynnika chtodniczego.

Zadanie 24.

W module ogniw fotowoltaicznych polaczonych szeregowo catkowite zacienienie jednego z ogniw
powoduje

spadek mocy modutu do zera.
spadek mocy modutu o 50%.
dwukrotny wzrost napigcia modutu.
D. odigczenie modutu.

oW p

Zadanie 25.

[, ™1
Uktad przedstawiony na schemacie ma zastosowanie do pomiaru Ry ':rvmvij;r
e
rezystancji
Zy i) @
: v
A. ZYly T 1‘-. {r— T, T,
B. izolacji. MMWW
C. uziemienia. 5 )
. . L& 30 m LE0m
D. petli zwarcia. i
Zadanie 26.
Ilosci naktadow rzeczowych niezbednych do wykonania robdt montazowych zawarte sg w
A. NNR
B. RMS
C. KNR
D. RNK
Zadanie 27.

Naktad robocizny na wykonanie montazu 1 szt. zwoddw poziomych z pretow ocynkowanych o Srednicy
18 mm, do zamontowania na dachu ptaskim, wynosi

Naktady na 1 szt. Tabela 0615
A. 15,73 r-g .
lJednostka miary detiSoats misry
B . 27’ 83 r_g Whyszczegdlnienie oznaczenia iglica | _ zwéd
Lp. miejsce montaiu
C. 33,11r- Symbole - stup dach lub dymnik
L) g eto Rodzaje zawoddéw, materialéw | maszyn cyfrowe literowe letacy | stojacy | plaski stromy
D. 128’37 r-g a b c d e 01 02 03 04
01 073 Elektromonterzy — grupa Il 149 r-g 15,73 128,37 27,83 33,11
Razem 149 r-g 15,73 128,37 27,83 33,11
20 1101015 | Prety ocynkowane o $rednicy do 18 mm 40 m - - X
21 5001502 Rury stalowe o $rednicy do 48 mm 40 m X X - -
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Zadanie 28.

Wskaz informator cenowy, z ktérego mozna pozyskac¢ aktualne informacje dotyczace czynnikow produkeji
budowlanej na biezacy kwartal danego roku.

A. Cenbud.

B. Infobud.

C. Infoargbud.
D. Sekocenbud.

Zadanie 29.
Przedmiar rob6t budowlanych nie zawiera
A. karty tytulowej.

B. cen jednostkowych.
C. tabeli przedmiaru robot.
D. spisu dzialdéw przedmiaru robot.

Zadanie 30.
W jakiej temperaturze wedtug warunkéw STC sprawdzane sa wiaSciwosci paneli fotowoltaicznych?
A. 15°C
B. 20°C
C. 25°C
D. 30°C
Zadanie 31.

Sprawnos¢ ogniwa fotowoltaicznego wykonanego z krzemu monokrystalicznego, produkowanego w skali
masowej, wynosi od

A. 5do9%%

B. 14do17%
C. 23do27%
D. 27do32%

Zadanie 32.

Sprawnos¢ ogniwa fotowoltaicznego przy wzroscie temperatury o 1°C zmniejszy si¢ o okoto
A 0,1%
B. 0,5%
C. 1L6%
D. 2,5%
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne —

A. falownika.
B. generatora.

C. prostownika.
D. akumulatora.

Zadanie 34.

Ktore oznaczenie informuje, ze produkt jest pylo- i wodoszczelny oraz chroniony przed strumieniami wody
z dowolnego kata?

A. 1P35
B. 1P44
C. 1IP55
D. 1P65
Zadanie 35.

Do zabezpieczenia linii napowietrznej przed skutkami wytadowan atmosferycznych nalezy zastosowaé

A. bezpieczniki mocy.

B. wylacznik nadpradowy.

C. ogranicznik przepigciowy.

D. wylgcznik réznicowopradowy.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

10 - 60 Nm 3/8

A. gigtarke do rur.

B. pompg¢ hydrauliczng.

C. klucz dynamometryczny.

D. napinacz $rub fundamentowych.

Zadanie 37.
Ktory z oznaczonych cyframi 1, 2, 3, 4 obszaréw na dachu namiotowym jest najbardziej optymalny do
montazu kolektorow stonecznych? i

A 1 e __—A .

B. 2. |

C. 3. S

D. 4. )

w
—
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Zadanie 38.
Minimalna odlegto§¢ miedzy sgsiadujacymi turbinami elektrowni wiatrowych, wyrazona w $rednicach
wirnika turbiny, powinna wynosi¢ co najmniej

A 5
B. 10
C. 15
D. 20
Zadanie 39.
W podiaczeniu odbiornika do sieci zasilajacej, wykonanym jak na przedstawionym rysunku, blednie
opisano Fa'a'a'a's L1
Y Y = S ~] L2
A. kolejnos¢ faz. e L3
B. ilo$¢ przewodéw fazowych. | N
C. kolor izolacji przewodu neutralnego. | PE
D. kolor izolacji przewodu ochronnego. B
§FEE
28 8 2|3
£EETe
0 |||
SN
== |
Ocblomik |

Zadanie 40.
I[le wynosi minimalny przekroj przewodu ochronnego PE instalacji odbiorczej w budynku, gdy przewody
fazowe posiadaja przekréj do 16 mm??

4 mm?

8 mm?’
Jest rtéwny przekrojowi przewodu fazowego.
Jest rowny polowie przekroju przewodu fazowego.

oS0w»
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